SS 06 13. Ubung zu Mathematik II fiir Inf, WInf 13.07.2006

(Testfragen)

Sei W (x) die Wronski-Matrix zu n Funktionen v, ..., y,, die auf dem Intervall I (n — 1)-mal stetig
differenzierbar sind.

(a) Fiir zg, z; € I gilt det W(zp) = 0 und det W (z;) # 0. Sind die Funktionen y; (), ..., y,(x) auf
I linear abhéngig?

(b) Sei det W (z) = 0 fiir alle z € I. Kann man daraus schlieflen, dass yi(x), ..., yn(x) auf I linear
abhéngig sind?

(G 1) Lineare Unabhingigkeit von Funktionen

Sind die folgenden Funktionensysteme auf I linear abhingig?
(a‘) yl(x) = 33+2, y2($) =T — 2’ I = Ra
(b) y1(z) =6x+9, yo(x) =82+ 12, I = R,

(¢) yi(x) = €%, yo(x) = e*, I =R

(G 2) Lineare Differentialgleichungen

Fiir > 0 sei die inhomogene lineare Differentialgleichung z(z + 1)y" — (2z + 1)y’ + 2y = 2z(z + 1)
gegeben.

(a) Uberpriifen Sie, ob 41 () = (z+1)? und y,(x) = z? linear unabhiingige Lsungen der homogenen
Differentialgleichung z(z + 1)y” — (22 + 1)y’ 4+ 2y = 0 sind. Geben Sie die allgemeine Lésung
der homogenen Differentialgleichung an.

(b) Berechnen Sie die allgemeine Losung der oberen inhomogenen Differentialgleichung durch Va-
riation der Konstanten.

(G 3) Homogene lineare Differentialgleichungen mit konstanten Koeffizienten

Bestimmen Sie die allgemeine Losung der folgenden Differentialgleichungen
(a) y"+2y +10y =0,

(c) 44"+ 4y +y=0.

Prof. Dr. Streicher/Bergner



SS 06 13. Ubung zu Mathematik II fiir Inf, WInf 13.07.2006

(H 1) Lineare Unabhingigkeit von Funktionen

Sind die folgenden Funktionensysteme auf I linear abhiingig?
(a) y1($) = z", yZ(x) = xk’ nk € Nn #k, I =R,

(b) y1(z) =z, y2(2) = 2°, ys(x) = |2°|, I =R,

(¢) yi(z) =1, ya2(z) = sin® z, y3(z) = cos 2z, I = R.

(H 2) Homogene lineare Differentialgleichungen mit konstanten Koeffizienten
Bestimmen Sie die allgemeine Losung der folgenden Differentialgleichungen

(a) y® —6y™ + 943 =0,

(b) ¥ +2y" +y =0,

(c) y® —2y™® — 16y’ + 32y = 0.

(H 3) Homogene lineare Differentialgleichungen mit konstanten Koeffizienten

Sei die homogene lineare Differentialgleichung y"” + ay’ + by = 0, a,b € R gegeben. Fiir welche a und
b sind alle Losungen der Differentialgleichung auf ganz R beschrankt?
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